

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,  
negyedévre 2 K.  
**Egyes szám ára 16 fill.**  
Hirdetéseik mérsékelt árak szerint.  
**A lap megjelenik minden esütörtökön.**  
Feltétlenül szerkesztő:  
**Brankovics György.**

# KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.  
Hová a lap szellemi részét illető  
közlemények, küldendők,  
É. zírások vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.  
Ezen a lap anyagi részét illető közle-  
mények és előfizetési díjak külön.  
Kiadótulajdonos:  
**Fuchs Antal.**

PESTMEGYEI KÖZÖNSEGENEK TÁRSADALMI HETILAPJA

## A magyar vasércz veszedelme.

A magyarországi vasércz külföldre való tömeges kivitelének meggátlására immár minden oldalról mozognak az érdekeltek és a mostani kormánytól várják és remélik, hogy az áldatlan helyzetnek mielőbb véget vessen. Az érzékben dus Szepesség állapotát illusztrálják az alábbi sorok, melyeket a hazafias sajtó és az országgyűlési képviselők figyelmébe ajánlunk:

Évszázadok óta virágzik a bányászat a szepesi érzékességben a Gölnicz- és Hernádvölgyben. A múlt század hatvanas éveiben még számtalan ezüst- és rézbánya volt művelésben és a nyert érczek a »Waldbürgerschaft« kohóiban, Phönixhutta és Istvánhuttán lettek megolvasztva. E mellett a vasérczbányászatot is üzték az akkori vasgyárak nagyságához megfelelően. Ezen gyárak voltak: a krompachi vasgyár, a gróf Csáky-féle parkfalvi vasgyár, a Menedorfer család Máriahuttai vasgyára, a Jacobs család vasfinomítója Malildhuttán (Gölniczbánya mellett). Kassa város tulajdonában volt a kassa-hámori vasgyár (ma báró Jacobs Ottokár tulajdonosa); Merény város mellett a Scholtz-család vasolvasztója és ezen nagyobb gyárakon kívül természetesen három volt üzemben különösen a Gölnicz-folyó és mellékvizei mentén, ahol üsöt, kapát, szerszámot, láncokat, stb. csináltak. A városokban pedig számtalan műhelyben dolgoztak a szegkövácok is. Mindezen iparágak, de különösen a bányászat számtalan munkáskéznek adtak kenyeret; jól uralkodott mindenféle és bőség volt mindenben.

Idővel ez az állapot megváltozott. A nemes fémekre való bányászat nem fizette ki magát többé, mert részint az érczeket már kifejtették, részint pedig azért, mert az Amerikában termelt nagy ezüst és réztömegek ezen fémek árát igen leszállították és így a bányászat ezen ágában a teljes szünetelés állott be.

A kassa-oderbergi vasut megnyitása után (a 70-es évek elején) különösen az Albrecht főherceg sziléziai gyárai a vasban erős konkurrencziát csináltak a szepesi gyáraknak (persze ők kokszzsal olcsóbban tudtak termelni, mint a szepesi vasgyárak, melyek faszénnel dolgoztak) és mindinkább a németek kezdték elfoglalni a vasbányákat és területeket. E mellett a kisipar is mindjobban tönkrement és az emberek kezdték kivándorolni Amerikába. Ez a kivándorlás idővel azután oly arányokat öltött, hogy a mostani bányavárosoknak alig félszáznyi lakosa van, mint volt hajdanta; így Gölniczbánya lakosságának száma 8000-ről leszállt 4000-re; Merényé

4000-ről 2000-re, stb. Ma már ottani embereknek (kivéve Csáky grófkát és Jacobs Ottokár bárót) alig van számottevő bányabirtokuk és e helyett óriási főleg német társaságok bányásszák a vasérczet és *viszik ki az országból legnagyobbbrészt.* Így a Klippberget (Thurzóhegy) (Krompach, Gölnicz és Zakárfa u. között) bírja Frigyes főherceg; a Klippberg kisebb részét a Hernádvölgyi vasipartárulat, ez az egyetlen nagy társaság, mely a vasérczet Magyarországon a krompachi kohókban dolgozza fel. Kötterbach a (Rótschld-Guttman)vittkowitztársulaté. Merény és Rostokabányáin osztoznak az sziléziai »Friedenshütte« és az »Ober-schlesische Eisenindustrie Gesellschaft«, azonkívül van bányájuk a Laura és Königshüttének is és a gölniczi és Merény melletti Bindti bányákat szintén Frigyes főherceg bírja.

Így a magyar vasércz millió méter-mázsánként ment és megy külföldre. Pedig Magyarország a vasérczekben szegény országokhoz tartozik és a kormánynak törvény útján meg kellene akadályozni azt, hogy a vasércz Magyarországból Ausztria és Németországba vitessék. Ebben az esetben ezek a nagy társulatok kénytelenek volnának Magyarországon gyárakat felállítani és a magyar munkás gyárlana a vasat és vasárut és magyar földön találhatná meg kenyerét. Az utóbbi években különösen a réz ára tetemesen felment (az elektrotechnikában való nagymérvű használata következtében) és most bizonyosan újból kifizetné magát a Szepességben sok felhagyott rézbánya művelése. Az akkori társulatok azonban legnagyobbbrészt már nem is léteznek; a nagy is kicsinyek voltak és ezért valami uton-módon ilyen bányatársulatok keletkezését elő kellene segíteni. A phönixhuttai és istvánhuttai felhagyott már bedőlt kohók helyett esetleg a kincslár állíthatna alkalmas helyen kohót, vagy az érczek szállítására adhatna tarifaengedményeket; egy szóval: ezen hajdanta híres fém-bányászatot lábrakellene állítani, amikor is az emberek nem volnának kénytelenek tömegesen Amerikába költözni. Különösen a kisipart is hathatósan kellene segíteni állami rendelések, adókedvezmények, stb. által; akkor a derek alsó-szepesi hazafias nép ismét oly jólétre fog szert tenni, mint 50 évvel ezelőtt, megint oly hirre tenne szert a szepesi vas- és fémipar, amint ezt megérdemli.

## HIREK.

— Pestvarmegye főispánjának beiktatása. Pest-Pilis-Solt-Kiskun varmegye alkotmányos főispánját Gulner Gyulát, nagy ünnepséggel és páratlan lelkesedéssel ik-

tatta be hivatalába a törvényhatósági bizottság a f. hó 2-án tartott rendkívüli közgyűlésen, melyet Fazekas Agoston, helyettes alispán nyitott meg. A főispánért *testületileg* mentek a közgyűlés tagjai a Nemzeti Kaszinóba, ahonnan visszakísérték a megyeháza dísztermébe, ahol Gulner, Fazekas üdvözlő szavai után letette a főispáni esküt s hosszabb beszéddel foglalta el hivatalát. A főispán beszédét percekig tartó lelkes eljenzés követte, melynek elhangzása után Fazekas helyettes alispán biztosította a főispánt a tisztikar őszinte ragaszkodásáról és szeretetéről. Ezzel a beiktatás véget ért.

— Országgyűlési képviselőválasztás. A gödöllői választókerületben f. é. április hó 30-án a függetlenségi dr. Hedervári Lehel, Kiss szocialista egy szavazata ellenében az összes szavazatokkal országgyűlési képviselővé újra megválasztották.

— Pestvidéki esküdtek. A pestvidéki törvényszéken a múlt héten sorsolták ki május hónapra az esküdttörvényt, kik május hónapban fogják a bírói tisztet gyakorolni. Kisorsoltattak Ujpestről rendes esküdtek: Erdős Gyula fényképész, Vránynyi Teofil községségi aljegyző, Szabó Jenő nyug. rendőr-fogalmazó, Wagner Jenő nyomdatulajdonos, Gottlieb Sándor gépgyári hivatalnok, Varga Károly dr. ügyvéd, Stavitzky József uradalmi hivatalnok. Az esküdttörvényszaki ülés május hónap 8-án kezdődik.

— Nehai gróf Károlyi Sándor grófot f. é. május hó 4-én temetik el Főthón. Ujpesti község előjárósága az képviselőtestülete küldöttségileg vesz részt a temetésen s a ravatalra egy gyönyörű koszorút helyez. Az Ujpest-Rákospalotai Szent Erzsébet jótékonyági nőegylet nagylelkű alapítójának és fentartójának gróf Károlyi Sándornak elhunytá alkalmából külön gyászjelentést adott ki.

— Ninesennek kis lakások. Ujpest munkás családjai tömegesen járnak azzal a panasszal az előjárósághoz, hogy nem tudnak 1 szoba-konyhas lakásokat kapni s nem tudnak gyermekeikkel hová menni. Ez nagy és veszedelmes baj az ujpesti iparra és gyárakra nézve s azt bizonyítja, hogy az építkezési vállalkozás nem tart lépést a lakosság szaporodásával. — Tékepenzeseink könnyen és rövid idő alatt segíthetnének ezen a bajon, a mely még egészségi ügyünket is veszélyezteti, a mennyiben a munkás-családok kénytelenek a nedves lakásokat is kibérelni s a meynyiben két három család is kénytelen egy lakásban összeszorulni, más szóval kénytelen a nyavalyák és járványos betegségek fészkeit szaporítani.

— Az ujpesti O. M. K. E. f. é. április hó 29-én d. e. 11 órakor tartotta meg Németh Gyula elnöklésével rendes évi közgyűlését a községház nagytermében. A közgyűlés tudomásul vette a dr. Kalmán Ödön által előterjesztett jelentést az egyesület múlt évi működéséről, és a pénztár állásáról; elfogadta a jövő évi költségvetési előirányzatot, s végül kiegészítette egyhangú választással a választmányt. Megjegyezzük, hogy az Ujpesti O. M. K. E.-nek 150 tagja van s a tagok közül oly kevesen jelentek meg a közgyűlésen, hogy a községház dísztermének fehér falai is pirultak a nagyfokú részvétlenség s az érdeklődésnek csaknem teljes hiánya miatt.

— Esküvő. Gömör Elek f. évi április hó 26-án tartotta esküvőjét az ujpesti izr imaházban Deutsch Margit kisasszonnyal, Deutsch Zsigmond leányával. Az ifjú párt fényes násznép kísérte az imaházba, a mely

zsufolásig megtelt közönséggel, a mely dr. *Ventianer* Lajos főrabbi tartalomdus beszéde és áldása után, sok szerencsét és boldogságot kívánt az új házásoknak siring tartó frigyükhöz.

— **Eljegyzés.** Brüll Alajos vízműépítési főszereelő eljegyezte Grünfeld Etelka kisasszonyt, Grünfeld Zsigmond máv. tisztviselő polgártársunk bájos és művelt leányát.

— **Egybekelési ünnepély.** *Goldstein* Fülöp f. é. május hó 13-án d. u. 5 órakor tartja egybekelési ünnepélyét az újpesti izz. imaházban *Klein Róza* kisasszonnal, *Klein Ede* leányával. — *Finkstein* Ignác Cizibakházáról f. é. május hó 13-án d. u. fél 3 órakor tartja egybekelési ünnepélyét az újpesti izz. imaházban *Weisz Ilonka* kisasszonnal, özv. *Weisz Mór* leányával. — Özv. *Lichtenstein Vilmosné* szül. *Schönhauser* Katica f. hó 13-án tartja esküvőjét a saját lakásán *Löwinger Tivadarral*.

— **Az Újpesti Zeneművelő Egyesület** f. é. április hó 29-én tartotta meg III-ik házi hangversenyét a község háza dísztermében, amelyben mint rendesen, úgy ez alkalommal is igen előkelő közönség gyönyörködött *Sejmann* Emil művészi hegedős *Rosenfeld* Aladár zongorajátékában és *Ladányiné* Gedeon Mariska pompás énekében.

— **Erdekes kettős esküvő.** Eredeti előmenye van egy kettős esküvőnek, melyet e napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy fiatal mérnök, a ki többféle építkezési munkálatra vállalkozott, munkássztrájk miatt anyagi zavarokkal küzdött. Egész vállalata megakadt olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki vállalatát feloszlítani. Irodájában a többek között egy tehetséges fiatal mérnök volt főmunkatársa, a kivel a személyzet elbucsuztatása alkalmával könnyezve bucsuzott. Szomorú szívvel ült szobájában a letrött vállalkozó, mert anyagi romlása egyuttal megfosztotta őt ideáljától, egy szép fiatal leánytól és így kitűzött házasságának megtartásától is. Kétségbeesett hangulatát azonban egy örömhír hirtelen megváltoztatta. Volt munkatársát ugyanis Török bankházában Budapest, Teréz-körút 46. szám alatt a szerencse egy nagy fönyereményhez juttatta és ennek alapján eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy tőkeerős társasviszonyt létesítsenek egymás között. Egyuttal azt is bejelentette, hogy főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére kezét is megkéri. Minden simán ment, az új vállalkozás alapítása, a leánykérés és az ezt követő kettős esküvő. Mindezt a szerencsét a Török A. és Tarsa bankházában (Budapest, Teréz-körút 46.) vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

— **A Budapesti Közveti Vaspálya Társaság** f. é. április hó 26-án tartotta évi rendes közgyűlését haraszti *Jellinek* Henrik udvari tanácsos, elnök-igazgató elnöklésével. A közgyűlés, melyen a kereskedelmi minisztériumot, Hollan Sándor min. osztálytanácsos képviselte, tudomásul vette az igazgatóság múlt évi jelentését, a zárszámadást, a mérleget és a felügyelő-bizottság jelentését s a fölmentvényt névszerinti szavazás útján 614 szóval 19 ellenében megadta s hozzájárult az osztalék megállapítására vonatkozó javaslatához. Az osztalék, melyet a társulat pénztára f. é. április 27-óta fizett ki, 100,238 részvény után darabonként 26 korona, 6803 darab élvezeti jegy után 16 korona, vagyis a 3.059,821 korona 95 f. tiszta nyereségből 2.715,912 K a részvényesek között osztatik ki, a fennmaradó 101,893 K 95 f. a jövő év számlájára iratik. A közgyűlés továbbá egyhangúlag felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a Lipótvároson át a Deák-térről a Bálvány-utczán és Szabadság-téren át a Lipót-körutig, a Hungária-köruton, az Erzsébetvároson át a Vesselényi-, Dohány- vagy Dob-utczán keresztül új vonalokat építsen. Elfogadta a közgyűlés az igazgatóságnak azt a javaslatát is, hogy a részvények közül 21.416 darab, darabonként 510 korona elővételi áron a részvényeseknek rendelkezésére bocsátásuk s részvényes jövőben 20 szavazat helyett 59 szavazattal birjon. Végül a választmányt egészítette ki a közgyűlés s *Jellinek* Henrik elnök-igazgató öltetésével véget ért.

— **Nyári menetrend.** A Budapest-Ujpest-Rákospalotai közveti villamos vasut r. t. nyári menetrendje, a mely f. é. május hó 1-én lépett érvénybe a következő:

1. A nyugati pályaudvartól Lehel-utczán át Rákospalotára minden 13 perczben indul 1—1 vonat.

2. A nyugati pályaudvartól Lehel-utczán a Megyeri kápolnához minden 13 perczben indul egy-egy vonat.

Az 1 és 2 alatti vonatok 6 1/2 perczes időközökben indulnak a nyugati pályaudvartól.

3. Az Arena-ut-Ujpest István-utca között minden 15 perczben indul 1—1 vonat.

4. A munkás és vásár vonatok Rákospalotáról a Nyugati pályaudvarhoz hétköznap reggel 4 órakor, 4 óra 30 perczkor és 5 órakor, — vasár- és ünnepnapokon reggel 4 óra 15 perczkor és 4 óra 45 perczkor indulnak.

5. Az első vonatok indulnak István-utról — Nyugati pályaudvar felé reggel 4 óra 45 perczkor, Arena-ut felé reggel 6 órakor. Nyugati pályaudvartól Rákospalota felé reggel 5 óra 18 perczkor. Megyeri kápolna felé 5 ó. 25 perczkor. A nyugati pályaudvarhoz Rákospalotáról reggel 5 óra 25 perczkor, Megyeri kápolnától 5 óra 33 perczkor.

6. Az utolsó vonatok indulnak: Rákospalotáról hétköznapon este 10 ó. 46 perczkor, vasár- és ünnepnapon 11 ó. 10 perczkor. Megyeréről hétköznapon este 10 ó. 33 perczkor, vasár és ünnepnapon 11 óra 9 perczkor. Ujpest István-utról a nyugati pályaudvarhoz hétköznapon este 11 órakor, vasár- és ünnepnapon 11 ó. 30 perczkor. Arena-utról hétköznapon este 8 ó. 30 perczkor, vasár- és ünnepnapon 9 órakor. Rákospalotára hétköznapon este 11 órakor, vasár- és ünnepnapon 11 ó. 17 perczkor. Megyerre hétköznapon este 10 ó. 52 perczkor vasár- és ünnepnapon 11 órakor. Ujpesti István-uttra hétköznapon este 11 ó. 30 perczkor, vasár- és ünnepnapon este 12 órakor. — Arena-uttra 8 óra 10 perczkor és vasárnapon 8 ó. 40 perczkor.

**Felolvasás.** Nagyhatású felolvasó-estélyt tartott az Ujpesti Rákospalotai Leány-Egyesület máj. hó 28-án. Ez alkalommal *Szerelmelegyiné-Moczár* Jolán „Kirándulások a Juli Alpokban” ezimen ismertette Flume, Krajna s Kariinthia természeti szépségeit, még pedig vetített képek s énekbetétek kíséretében. A felolvasás köztetszést aratott, ugyszintén dr. *Vladár* Józsefné érzésteljes éneke is, melyhez a zongorakíséretet dr. *Vladár* József szolgáltatta. A közönség színtülig megtöltötte a „Közművelődési Kör” dísztermét. A felolvasást hajnalig tartó táncz követte.

#### A legújabb kupté:

Jó királyunk öreg ember —  
Hát kissé elszundikált!  
S míg szundított: a magyarnak  
Hej, a sors rosszul állt!  
Nem engedték fölébredni  
Beckék, Goluchovskikék:  
Sóhajlásunk, kesergésünk  
Füléhez sem engedték.  
Mégis csak fölébresztették,  
Szive s felénk hajolt  
S ez egy vekker, egy jó vekker  
Wekerlénék műve volt!

#### SPORT.

##### Budapesti tavaszi löversenyek.

A budapesti tavaszi löversenyek a következő napokban fognak megtartatni:

Május 6., 8., 10., 12., 13., 15., 17., 19., 20., 22. és 24-én.

A 11 napra terjedő meeting kiemelkedőbb főbb futamai a következők:

Nemzeti hazafi díj 1600 méter.  
Kettős ivadékverseny 1600 méter.  
Weinkeheim emlékverseny 1600 méter.  
Kanezadij 2000 méter.  
Királydíj 1800 méter.  
Alagi díj 200 méter.

Károlyi Gyula emlékverseny 1000 méter.

Ezekhez még többállamdíj és értékesebb handicap csatlakozik. Tekintettel arra, hogy a városligeti szép versenypálya jó állapotban van, igen nagy mezdönyökre és jó sportra van kilátás, a mit a sportszomjas budapesti közönség tömeges megjelenésével fog kelően honorálni.



**Fogműterem! Fogműterem!**

## BIACH

== UJPEST, Árpád-ut 42. szám. ==

**Kizárólag műfog-készítés.**

Arany-, kautschuk-, celluloid-foglalásban.

### Műfogak szájpaddlás nélkül.

Amerikai anyag! Műfogak 2 kor. és feljebb. Jótállás mellett.

Amerikai módszer! Javítások 1 korona. — Részletre is.

**Található:** délelőtt 9—12-ig, délután 3—6 óráig.

**Vasár- és ünnepnap:** délelőtt 9—11-ig.

Kívánatra déli 12—3 óra között házhoz megyek. 3.



## Ujpest és vidékén

osztálysorsjegyek

# Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából.

Bpest, VI., Teréz-körút 46 a.

kizárólag nálunk kaphatók.

Az I. osztály huzása f. é. május hó 23-án és 25-en.

Az I. osztályu sorsjegyek ára:

1/2 sorsjegy 12 kor. 1/2 sorsjegy 6 korona.  
1/4 sorsjegy 3 kor. 1/8 sorsjegy 1.50.

Kiváló tisztelettel

**Hoffmann Adolf, Beniczky-u. 7.**  
**Weisz Armin** Attila utca 28. sz.  
**Weisz Wilmos, Báthory-utca 20.**

## Pénztárnoknő,

ki egyszermind a levelezéshez is ért, üzletünkbe felvétetik Fuchs testvéreknél.

Tisztelettel értesítjük ügyfeleinket, hogy

### ügyvédi irodáinkat

egyesítettük és **Ujpesten, Deák-utcz 31. szám alatt** közösen vezetjük.

**Réti Ferencz**

**dr. Wárady Pál**

ügyvédek.

**Az „Ujpesti Kereskedelmi-és Iparbank r.-t.”** gyakornokot keres azonnali belépésre.

**Arverési hirdetés.**

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezenel közli, hogy az újpesti kir. járás-bíróságnak 1904. évi V. 915 10. számú vég-zésével dr. Kiss Sándor ügyvéd által kép-viselt Újpestvidéki Öns. Szövetkezet felpe-res részére Löwy Vilmos és társai alperesek ellen 400 korona követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán al-peresek től lefoglalt és 605 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbíró-ság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az felülfoglaltok követelése erejéig is, a menyinyben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, az alperes lakásán Újpest, Uj-utca 1. sz. alatt, Spiller Adolf V. rendű alperesnél leendő megtartására határidőül 1906. évi május hó 7-ik napján délelőtti 11 órára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a vég-rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg-kezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Újpesten, 1906. évi május 19.

**Kiss Gyula**  
kir. bír. végrehajtó

257. végrh. sz. 1906.

**Arverési hirdetés**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közli, hogy az újpesti kir. bíróságnak 1905. VIII. 1153. sz. elrendelő végzése folytán dr. Lányi Mózes ügyvéd által képviselt Budapesti bank és takarékegylet m. sz. felperes részére Grensó Sandor alperes ellen hátr. 80 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás foly-tán alperestől lefoglalt és 702 kor. becsült in-góságokra az újpesti kir. járásbíró-ság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltet-vén, annak az alap és felülfoglaltok köve-telése erejéig is, amennyiben azok kielégi-tési jogot nyertek volna Újpesten, Templom-utca 2. szám alatt leendő megtartására ha-táridőül 1906. évi május hó 7-ik napján délután 5 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a vég-rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg-kezdéseig alulírott küldöttnél írásban be-adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Újpest, 1906. április hó 19-én.

**Polgár**  
kir. bír. végrehajtó.

**Kiadó lakás**

Újpesten, József-utca 25 sz. a Diamantstein-féle házban egy 4 szobából álló lakás a hozzátartozó mellékhelyisé-geikkel együtt augusztus hó 1-ére kiadó

Bővebbet a háztulajdonos.

**Török**  
a szerencse kovácsa!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 milli** ko-ronánál több **nyereményt** fizettünk ki nagyra-becsült vevőinknek ezek között a **két legnagyobb** nyeremény, és pedig

**kétszer a nagy jutalmat, a 600.000** koronás főnyereményt  
a legnagyobb **4.00.000** koronás főnyereményt.

továbbá 5 á **100.000** 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **3.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély-dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendelkezzen nálunk egy sze-rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

**125.000** sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut

és összesen **16 millió 457,000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Rendelje meg a neve mellett** Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán megépi a terj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel-lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

**álló szerencseszámot!**

Ádám, Adél	4010	Dezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	24411
Adólar, Agnes	6314	Edo, Eszter	9888	Jakab, Józsa	20284	Ódón, Marcsisz	20989
Adólt, Anóta	9007	Eisk, Etel	19821	János, Judith	20983	Pal, Neszli	24236
Ágoston, Amália	19182	Elszter, Flóra	20589	Jenő, Juliska	24233	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Assalonia	24619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katiuka	28874	Richard, Polagio	32715
Álred, Assolonia	24225	Ernő, Genoveva	24363	Károly, Katalin	29334	Róbert, Petronela	35640
Atos, Ananka	24245	Erzsens, Gertrud	29333	Kornel, Klára	35318	Rudolf, Pirozka	37411
Ándor, Barbara	28881	Friyos, Gertrud	34732	Kristof, Klótild	36835	Salamon, Regina	38161
Án Irén, Blanka	34332	Fridy, Gizella	34779	Lajos, Korcelia	38138	Samu, Rozsika	38238
Anna, Barbala	36454	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37124	Gáspár, Heléna	38173	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpad, Jozsi	38159	Gergely, Henriett	41195	Lipót, Laura	64204	Tamas, Sarolla	84769
Ártaur, Berta	41734	Ózsa, Hermanna	54398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szarona	89049
Aurél, Berta	41738	Gusztáv, Hilda	84102	Manó, Leonia	86014	Immer, Vasolona	92773
Auréli, Csilla	84309	Cyörgy, Isolyka	84780	Markus, Lidia	93370	Tivadár, Teréz	123503
Bálya, Bernolita	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101939	Tobias, Terus	123504
Bánya, Berna	88065	Hérik, Ilona	101914	Mátyas, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barna, Cecylia	101101	Hermann, Ilma	123591	Hinál, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecylia	106059	Hugó, Ika	123596	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Bernát, Cecylia	123515	Imre, Irén	123516	Miksa, Melvin	123514	Vinco, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illos, Irma	123519	Mór, Mareit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Erzsébet	123513	Imre, Izabella	123514	Nándor, Márta	5483	Zsigmond, Zuzsanna	123522
Dávid, Erika	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Denes, Evolln	5037	Idor, Ioanna	8632	Oszkár, Matild	12314		

**Legnagyobb nyeremény 1.000.000** korona :  
esetleg

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 14 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai :

1/2 eredeti sorsj. frt —.75, vagy K 150 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3. —  
1/2 " " " 3. — " " 6. — 1/4 " " " 6. — " 12. —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** elle-nében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsje-gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. évi május hó 15-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogy nak

**Török A. és Tsa**

Sürgönyozim: **bankháza BUDAPESTEN.** Sürgönyozim: **Törökék, Budapest.**  
**Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.**  
Főáruháuk osztálysorsjáték-üzletei:  
Központ: **Teréz-körut 46 a.**  
I. fiók: **Váci-körut 4 a. szám.** II. fiók: **Museum-körut 11 a. szám.**

381. végreh. 1906. sz.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1005. évi V. 1863. számú kiküldő és a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék 10459/1906. sz. elrendelő végzése folytán dr. Sthymmel Gyula ügyvéd által képviselt Wiener Bank-Verein cég felperes részére Koch György alperes ellen 1226 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán az alperestől lefoglalt és 1185 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltétvén annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, Temető utca 24. szám alatt folytatva Palócz utczában Deutsch Ignác-fele házban leendő megtartására határidőül 1906. évi május hó 9 ik napján délután 3 órájára tüzet ki, a mikor bíróilag lefoglalt bútörök, sarkóvok s egyéb ingóságok a legtöbbit igorőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott küldőitől írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1906. évi április hó 23-án.

Polgár

kir. bír. végrehajtó.

## „Pannonia” kávéház,

Árpád-ut 48. szám.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a jó hírnévnek örövendő

Kun-Szent-Miklósi

## Flóris Ferkó

12 tagból álló zenekara minden este

### hangversenyez.

Nagy örömünkre szolgál ismét, hogy nagyrabecsült vendégeinknek e páratlan zenekar közreműködése által élvezetes estéket nyújthatunk.

Kiváló tisztelettel

7. Feldmann József és Balog Ármin

Pannonia-kávéház, Árpád-ut 48. sz.

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a rákospalotai erdőben levő

### = parkvendéglőt =

újjonnan átalakítottam és azt április hó 22-én, megnyitottam.

Ajánlom kitűnő aradalmi boraimat. Jó magyar hazias konyha — Friss esapolt kőbányai sör.

Mérsékelt polgári árak és pontos kiszolgálás!

Nagy nyári fedett tánczterem, mely alkalmas majálisokra, kirándulásokra és népiünnepélyek megtartására.

### Elsőrendű ezigányzenekar.

A nyugati pályaudvarról a vasutal 15 percz a villamossal 30 percz alatt érhető el.

Megálló a Park-vendéglő előtt.

A nagyérdemű közönség szives partifogását kéri

kiváló tisztelettel

Szili Mihály vendégios.

3. Ugyanott nyári lakások kiadó!

### ifj. Fodornál Újpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt postrestant is rendelhetők.

Odori szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 „ — „
Kalodont fogerőn	50 „ — „
Angol illatszerek kímérve deka	60 „ — „
Francia	50 „ — „
Virág szappan 6 különböző illat	1 „ — „
Szobailatok minden illatban	1 „ — „
Fenyő illat 1 litr, úrtartalom	3 „ — „
„ „ kis üveg	1 „ — „
Valódi Lechner Fettpuder minden színben	90 „ — „
Rogerr-Gallett illatszerel	4., 5. 6 „ — „
Valódi hajfestőszer, utámfestés évente 2 szer	5 „ — „
Angol hajfestő	2 „ 50 „
Tyukszemirto, hatása páratlan kezesség mellett	1 „ 20 „
Haleny ragasztó szer	30 „ — „
Valódi kölni viz 3 üveg	1 „ 80 „
„ „ „ 1 literes üvegben	4 „ — „
<b>Manicur kézápoló szerek.</b>	
Azél felszereléssel	4., 6., 8. 10 „ — „
Kézápoló Honney Jelly	70 „ — „
Margit erem és puder	1 „ — „
Diana erem és szappan	1 „ 50 „
Feeolin szappan	90 „ — „

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Szervetők	2., 4. 6 „ — „
Suspensorium	1 „ — „
Irigateur üvegbetéttel vízmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 „ — „
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 „ — „
Agy ürítő talak	2., 3., 4. 5 „ — „
Vizelő edények	1., 2. 3 „ — „
Havi kötök	2 3 „ — „
Havikötő betetek	20 „ — „

### Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és üllőrnák gummiból.

Catheder telaton szerint.

Férfi ovszerek tuezatonként ... 1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.  
Padló fenymaz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz ... 1 „ 20 „

### Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka — 80 fill.  
Pezsgek üvegenként ... 3 „ — „

16. Cognag, Martel Julien stb.

Gummszerek selyem vékony 20 darabból álló mintagyűjtemény 6 korona.

### Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Nyomatott Fuchs Antal és József kö- éskönyvnyomdájában, Újpest, István-tér 9. szám.